10 kaace

3aganmue 1.

Onementsl A u B — cocenu B Ilepuonnueckoir cucreme. [lpu B3auMOAEMCTBUM IPOCTHIX
BemectB A u b B MonpHOM cooTHomieHun 2 : 3 obOpasyercs TBepaoe Oernoe BemectBo B,
KOTOPOE JIETKO pasnaraercsi Bojoil ¢ oOpa3oBanueM raza I' ¢ HEMpUATHBIM 3aI1aXOM U pacTBOpa
BemiectBa JI. PactBop /I obecriBeunBaeT MOAKHCIEHHBIN pacTBOp nepMmaHranara kauus. Ilpu
N00aBJIeHUH K TOJIYy4eHHOMY OECHBETHOMY pacTBOPY pacTBopa HHMTpaTa cepedpa BbIMalacT
x)enteiid ocanok E. Pacmmudpyiite BemectBa A - E u nmpuBeauTe Bce ypaBHEHHS ONMKMCAHHBIX B
3a/1aue peaxuil. 20 6annos

Pemenue:

1) 2P +3S =P2Ss

2) P2S3+ 6H20 = 2H3POs3 + 3H2S.

3) H3sPOs + 2KMnO4 + 3H2S04 = 5H3PO4 + 2MnSO4 + K2SO4 + 3H20.
4) HsPO4+ 3AgNO3s = AgsPO4+ 3HNO3,

BBINAJAET TAK)KE MaJIOPacTBOPUMBIN Cyibdar cepedpa Oenoro 1sera.

A—-P,B-S,B-P2S3; T - HzS, JI - H3POs, E - AgsPOa.

Kpurtepun ouennBanmusi: 3a BeniectBa A — E no 2 6amra — Bcero 12 6anjioB

3a ypaBHeHus 1 - 4 no 2 6amna — Bcero 8 6as/10B

Hroro 20 6an0B

3apanme 2. 5,6 1 (H.y.) MeraHa Harpenu 1o temmnepatypsl 1500°C. Ilpu 3TOM uacTb
METaHa pa3iokUiIach, B pe3yJabTaTe 4ero o0pazoBaiack razoBas cMech, 00bEMOM KOTOPOH MpH
H.y. coctaBmi 10,08 n1. [TomyueHHYIO CMECh MPOMYCTHIIM HAJl HUKEICBBIM KaTaaIU3aTOPOM TPH
HarpeBanuu. Ornpenenure 00beM KOHEYHOU Ta30BOil cMecH (TIPH H.Y.) U 00bEMHBIC JIOJIU Ta30B B

HEH, ecITi U3BECTHO, YTO OHA HE 00ecIBeUnBaeT OPOMHYIO BOAY. 15 éannoe
Pemenue:
2CH4 — C2H2+ 3H2 1)

[TockonbKky ra3sl B KOHEUHON cMecH He 00eCIIBEeYHBAIOT OPOMHYIO BOAY, THIPUPOBAHHE
alleTHIICHA MPOTEKAeT 10 0Opa30BaHUS ITAHA:
C2Hz2+ 2H2 — C2Hs (2
ITycth 00beM MeTaHa, BerynuBiiero B peakiuio (1) V(CH4) = x 11, rorna V(Cz2H2) = x/2, V(H2) =
1,5x. O6wem Hempopearuposasiiero Mmerana: Voer(CH4) = 5,6 — X.
Torga o0beM ra30BO cMecH, 00pa3oBaBIIeics B pe3yibTaTe peakiuu (1):
V(cmecu 1) = V(C2H2) + V(H2) + Voer(CHa).
10,08 =x/2 + 15x+5,6 —X;Xx=4, 48 1.
Torna Voer(CH4) = 1,12 1, V(C2H2) = 2,24 11, V(H2) = 6,72 1.
T.k. CooTHOIIEHHE 00BEMOB arleTuiieHa 1 Bogopoaa B peakuuu (1) V(C2H2) : V(Hz2) =1:3,a8
peakmuu (2) V(C2H2): V2(H2) = 1:2, cnegoBaTenibHO, MOCIE TPOTEKaHUS Peakiinu (2) ocTaHeTCs
BOJIOPOJI:
Voer(Hz2) = V(C2H2) = 2,24 1.
O0bem cMmecH mociie MpoTeKaHus peakuuu (2):
V(cmecu 2) = V(C2Hs) + Voer(H2) + Voer(CHa); V(C2Hs) = (C2H2) = 2,24 1.
V(cmecn 2) =224 +2,24 + 1,12 =5,6 n.
O6wemubie noiu ra3os: ¢(C2Hs) = o(H2) = 2,24/5,6 = 0,4, ¢(CH4) =1,12/5,6 = 0,2.

OtBeT: 00b€M KOHEYHOM Ta30BOM cMmecH (TIpH H.Y.) 5,6 71; 00bEeMHBIC JOJIU dTaHa, BOAOPO/IA
1 MeTaHa coorBeTcTBeHHO 40%, 40%. 20%.

Kpurepun onenuBanus:

3a ypaBHenus | u 2 mo 2 Gamna, 3a obocHOBaHue peaknuu (2) (¢ oOpazoBanmeM 3TaHa) — 1
0am1, Bcero S 0aJ1J10B.

3a pacuetr 00bemMOoB 1a30B B cMecH 1 (Voer(CH4) = 1,12 11, V(C2H2) = 2,24 1, V(H2) = 6,72 1.)
— 5 6annos.

3a pacuer oObeMa BOIOpO/a, ocTaBiierocs mocie nporekanus peakiuu (2) (Voer(H2) = 2,24
1.) — 2 6anaa.

3a pacueT oObeMa KOHEYHOU CMecH — 2 faJia.

3a pacyeT 00BEMHBIX JI0JIeH Ta30B B KOHEUHOM cMecu — 1 faJ. Hroro 15 6an10B



3aganme 3. 5,6 1 cmecu okcuaa cepsl (IV) u xmopoBogopoaa (H.y.) ¢ IUIOTHOCTHIO T10

Bo3AyXxy 1,8276 mpomyctunu uepe3 38,4 mi pacTBOpa TMAPOKCUAA HATPUS C MAcCOBOM Jojeid
menoun 25% u minotHocThio 1,25 r/mit. OnpenenuTe MacCoBBIE JIOMU BEIIECTB B MONYYEHHOM
pacTtBope. 22 panna

Pemenue:

1) KonnuecTBa HCXOIHBIX BEIIECTB:

v(razoB) = 5,6 /22,4 = 0,25 momb. Mcp(razor) = 1,8276 -29 = 53 r/moinb

[Mycts v(SO2) =x u v(HCI) =y.

x+y=0.25

64x + 36,5y =53 - 0,25

x=0,15; y=0,1. v(S0O2) = 0,15 moms, v(HCI) = 0,1 momb.

m(pactBopa NaOH) = 38,4 -1,25 =48 r. m(NaOH) =0,25 - 48 =12 .

v(NaOH) = 12/40 = 0,3 morb.

2) YpaBHEHHS XUMUYECKHUX PCAKIIHIA:

HC1 + NaOH —> NaCl + Hz0 (1)
SOz + NaOH —> NaHSOz + H20 (2
SO2 + 2NaOH —> Na2S0s3 + H20 3)

CHavaJa ¢ IeNoYbl0 pearupyeT CosTHas KACIOTa Kak 0oJiee CHITbHAS.

v(NaOH)1 = v(HCI) = v(NaCl) = 0,1 moas. m(NaCl) =0,1 - 58,5=5,85r.

[Tpopearuposaino 0,1 monb menoun, ocranocs 0,2 MOJIb.

[TycTh @ MOJIB IIE04YH BCTYMUIIO B peakiuio (2), b mons menoun — B peakmuio (3). Torma
KOJIMYECTBO CEPHUCTOrO rasza, BCTYMHBILETo B peakiuu (2) u (3) coorBeTcTBeHHO paBHbI V(SO2)2
= a moib u v(SO2)3 = 0,5b momnb. CocTaBuM CHCTEMY YpaBHECHUI:

a+b=0,2

a +0,5b =0,15

Pemast, momyuum: b = 0,1; @ = 0,1. v(SO2)2 = 0,1 monb u v(SO2)3 = 0,05 Mob.

Torma v(NaHSO3) = v(SO2)2= 0,1 monb; v(Na2S03) = v(SO2)3 = 0,05 mons; m(NaHSO3) =
0,1-104=10,4 r; m(Na2SO3) = 0,05 -126 = 6,3 r.

3) Macca KOHEUHOr 0 pacTBOpa:

m(koHeuHoro pacteopa) = m(SO2)+ m(HCI) + m(pactsopa NaOH) = 0,15 -64 + 0,1 -36,5 +
48 =61,25T.

MaccoBble 1071 COAEpIKAIINXCS B HEM BEIIECTB:

o(NaCl) = 5,85/61,25 = 0,0955. ®(NaHSOs3) = 10,4/61,25 = 0,1698.
®(Na2S03) = 6,3/61,25 = 0,1029.

Otset: ®(NaCl) = 9,55%; o(NaHSOz3) = 16,98%; »(Na2S03) = 10,29%.

Kpurepun oneHuBaHus:

3a pacuer konuuecTBa ra3oB B cMecH (v(SO2) = 0,15 momns, v(HCI) = 0,1 monb) — 5 6asioB.

3a ypaBHenus peakuuii (1) — (3) — mo 2 Gamta, Bcero 6 6a/1710B.

3a pacyeT KOJIMYECTB U Macc COJIeH B pacTBope — 6 6aJ10B.

3a pacueT Macchl KOHEUHOr 0 pacTBopa — 3 0aJia.

3a pacyeT MacCOBBIX J0JIEH cojiell B pacTBOpe — 2 faJuia. Hroro 22 6asana

Zananue 4. Xmopopwn SBISETCS BaXKHBIM ITUTMEHTOM, OOYCIIOBIMBAIONIUM 3EJICHBIN

IBET JUCTheB pacTteHui. [lpm cxuranmm 89,2 mr xmopoduiuia B HU3OBITKE KHCIOpOJa
MONTYYal0TCsl TOJMBKO CIEIYIOIINE YeThIpe BemiecTBa: 242 Mr rasa, KOTOPbIM OOBIYHO Ta3HpPYIOT
HanmuTKA; 64,8 Mr KUJIKOCTH, COCTAaBIISIONIEH OCHOBY ATHUX HAIMTKOB, 5,6 MI Ta3a, KOTOPOro
OonbIie Bcero B 3eMHOM atMocdepe u 4,00 Mr Genoro mopoiika, KOTOPBIH SBIISETCS OKCHUIOM
JIETKOT'O IIUPOKO KCIONIb3yeMOro MeTajlia, Ha3BaHHOTO B 4eCTh OcTpoBa Maruesus.

1) O xakux BemecTBax UJIET peyb?

2) Paccuuraiite ¢opMyny xmopoduiuia, YIUTBIBas, YTO €ro MOJEKYJIa COJEPKUT TOIBKO
OJIMH aTOM MeTajuia.

3) Hanummre ypaBHEHUE pEaKIMy TOPESHUS XJIOpOPUILIA.

4) Conepxut 1 xsopodun xsop? OTKyna B3s7I0Ch Ha3BaHuEe «xyopodmwinn? 20 éannos

Pemienue:



1. HanuTku Ta3upyroT YIJIEKUCIBIM Ta30M, CAMH HAIMTKH COCTOAT OOJBIICH YacThiO W3
BOJIbI, CaMbIii PacHpOCTPAHEHHBI ra3 B 3eMHOW arMocdepe — a30T, a MOPOIIOK SBISIETCS
OKCHJIOM MarHwusi.

2. PaccunThIiBaGM COOTHOIIICHHE KOJIUYECTB aTOMOB 3JICMEHTOB B MOJICKYJIE:

n(CO2) =242/44 = 5,5 mmons, N(C) = 5,5 mmons, M(C)=5,5- 12 =66 mr

n(H20)= 64,8/18 = 3,6 mmoib, N(H)= 7,2 mmons, M(H) = 7,2 mMr

n(N2) = 5,60/28 = 0,2 mmonb, N(N) = 0,4 mmons, M(N) = 0,4 - 14 = 5,6 mr

n(MgO) = 40/4,00 = 0,1 mmois, N(Mg) = 0,1 mmoas, M(Mg) =0,1- 24 = 2.4 mr

m(0) =89,2-66-7,2—-5,6 —2,4=8 mr, n(0O) =8/16 = 0,5 MmmO1b.

Cootuomenue N(C) : n(H): n(N) : n(O) : n(Mg) = 5,5:7,2:0,4:0,5:0,1 = 55:72:4:5:1, otkyna
¢dhopmyna xmopodumia: CssH72N4OsMg

3. Cs5H72N40sMg + 7102 = 55C0O2 + 36H20 + 2N2 + MgO
4. T'pedeckoe CIOBO «XJIOPOC» O3HA4yaeT «3eneHblii». OTCIoJa Ha3BaHWE W XJopa H
xjopoduia.

Kpurepun oueHuBanus:

3a ompeielieHUe YeThIpeX BeecTB (yrIIEKUCIIbIH ra3, BOja, a30T, OKCHI Maruus) — 1o 2
bamna, Bcero 8 0aJ110B.

3a pacder KOJMYECTB aTOMOB yIJiepoja, Boaoposa, azotra, Mmaraus (N(C) = 5,5 mmons, n(H)=
7,2 mmons, N(N) = 0,4 mmons, N(Mg@) = 0,1 mmons) o 1 6amry, 3a pacuer KOJIMIecTBa aTOMOB
KHciopojia — 2 6aia, Bcero 6 6a/oB.

3a coctaBneHue MOJIEKYIIpHON (hopmyIbl Xaopodriia — 2 6ana.

3a ypaBHEHHE peakiuy ropeHus ¢ kodddumnuenramu — 2 6asia.

3a mpoucXoXaAeHUE Ha3BaHUs XJI0pohuiLI — 2 faJwia. Hroro 20 6a510B

3apanue 5. DnemeHT X SBISETCS OCHOBOH IMOJYNPOBOJAHHUKOBOM TEXHUKH M 3aHUMAET
BTOPOE MECTO IO PACIPOCTPAHEHHOCTU B 3€MHOM Kope. OCyIlecTBUTE MPEBPALLECHUS BEIIECTB,
00pa30BaHHBIX ITHM 3JIEMEHTOM, HA30BUTE DJIEMEHT W BCE BEIIECTBA B IETIOYKE, B TOM YHCIIE
HEU3BECTHOE BEMIECTBO A (BO3MOXKHBI BAPUAHTHI):
X02 - X — A — XHs — XH3Cl — X

NazX O3 /

KakuM M3 yka3aHHBIX B LIEMOYKE MPEBPAIICHUH IMOJYyYalOT YUCTOE BEUIECTBO X Ui HYXA
MOJTYIPOBOTHUKOBOM TexHUKH? OTBeT o0ocHyiite. ['ae npumensiercs BemecTBo NazX03?
23 6anna
Pemenne: OcHOBa MOMYNPOBOAHUKOBOM TEXHUKU — KpeMHUH. OH ke 3aHMMaeT BTOpOe
MECTO 110 PaCIPOCTPAHEHHOCTH B 3€MHOM KOPE I10CIEe KACI0poAd. X — KPEMHMM.
YpaBHEHHUS peaKuil:

- t° -
1) SiO2 + 2C —— Si + 2CO (BmecTo yriepoaa MOXHO HCIIOIb30BaTh B Ka4eCTBE
BOCCTaHOBHTENS MarHuii) SiO2— kpeMHe3eM, OKCHT KPeMHHS

2) Si+ 2Mg — s Mg@2Si (BemecTBO A, CHITHIIAI MarHusi, BMECTO MarHUs MOKHO B35Th
JPYroil aKkTUBHBIA METaJLN)

3) MgaSi + 4H20 = 2Mg(OH)2 + SiH4 cunan, ruapua KpemHus (BMECTO BOJbI MOXKHO
UCIIOJIb30BaTh KHCIIOTY)

4) SiHs+ Clo —— SiHsCl+ HCI  xmopcunan

5) SiHsCl ——» Si+ HCI+ Ha

6) SiO2 + 2NaOH = Naz2SiOs + H20 cunukar HaTpus
7) SiHs4+ 2NaOH + H20 = NazSiOs+ 4H2

8) Si+ 2NaOH + H20 = NazSiOs + 2H>



Oco00 4YHCTBIH KpEeMHUH JUIS HYXA TOJYIPOBOJHUKOBOM TEXHUKH TIONYYarOT
pa3loKeHHeM CHJIaHA WU XJIopcuiaHa (peakius 5 B JaHHOM Ilemoyke). DTOo ra3oo0pasHbie
BemiectBa (SiH3Cl u SiH4), KOTOpbIE MOXHO MONYYHUTh B OYCHD YUCTOM BHJIC, COOTBETCTBEHHO,
IpU UX Pa3IOKEHUU IOJIy4aeTcsl YUCThIM KpeMHMH. OKcusl KpeMHHUsS (KpeMHe3eM) OObIYHO
COJIEP’KUT MHOT'O TIpUMeEcei, OT KOTOPBIX CIIOKHO H30aBUTHCS.

Cunukatr HaTpusi, U3BECTHBIH B TEXHUKE KakK JKUIKOE CTEKJIO, HCIONB3YeTCs Kak
CWJIMKATHBIM KJIEW W KaK CBS3YIOIIEEe JUIS IMPUTOTOBIICHUS KJICSIIAX MACTUK Ha OCHOBE
KpeMHe3eMa.

Kpurtepun onennBanus:

3a onpenenenue kpemuus (X) — 2 6anna.

3a ypaBHeHus peaknuii 1, 2, 6 — mo 1 6amny, octansHbIe 10 2 O6aia, Bcero 13 6a/JioB.

3a Ha3BaHUE BEIIECTB — KpeMHE3eM (OKCHJ KpPEeMHHUs), cujaH (THIPUI KPEeMHUs),

CUJIMITU]] MarHusl, XJIOPCUJIaH, CUJTMKAT HaTpus — 1o 1 Gany, Bcero 5 6asJios.

3a ykazaHue croco0a MOJYYeHHUs] YUCTOrO KpPeMHHs ¢ 0oO0OCHOBaHWEM — 2 GaJjuia, 0e3

obocHoBaHus — 1 6am.

3a ykazaHue 00JacTu MPUMEHEHUs CUITUKaTa HaTpus — 1 faJ.

Hroro 23 6asi1a
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